

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

以学增智，提升思维能力

——推动主题教育取得实实在在的成效

■ 仲音

“以学增智，就是要从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，把看家本领、兴党本领、强国本领学到手。”习近平总书记近日在听取陕西省委和省政府工作汇报时，对“以学增智”作出深刻阐释，强调“要提升思维能力”“做到善于把握事物本质、把握发展规律、把握工作关键、把握政策尺度，增强工作科学性、预见性、主动性、创造性”。

思维能力是人类认识世界、改造世界能力的最直接体现。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持和运用辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论，既部署“过河”的任务，又指导解决“桥和船”的问题，是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系。党的二十大报告提出的“六个必须坚持”，是这一思想的立场观点方法的重要体现。准确把握包括“六个必须坚持”在内的习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法，才能更好领会这一思想的精髓要义，才能把思想方法搞对头，认识问题才站得高，分析问题才看得深，开展工作也才能把得准。在主题教育中以学增智、提升思维能力，最关键的就是要把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的科学思想方法，作为研究问题、解决问题的“总钥匙”，用以改造客观世界、推动事业发展，用以观察时代、把握时代、引领时代。

习近平总书记明确提出，“切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力”。这一系列重要思维能力，体现了必须坚持系统观念的内在要求，体现了习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的领导方法、思想方法、工作方法。当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，来自外部的风险挑战始终存在并且日益凸显。我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不

过，党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题。我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生，需要应对的风险挑战、防范化解的矛盾问题比以往更加严峻复杂。只有切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力，下好先手棋、打好主动仗，才能经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，继续披荆斩棘、勇毅前行，奋力开创事业发展新局面。广大党员干部要坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高思维能力，善于通过历史看现实、透过现象看本质，善于运用矛盾分析方法抓住关键、找准重点、阐明规律，把谋事和谋势、谋当下和谋未来统一起来，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，切实做到前瞻性思考、全局性谋划、

整体性推进各项事业。

学习的目的全在于运用，提升思维能力归根结底要通过实践检验。党的十八大以来，根据我国发展阶段、环境、条件变化，审时度势作出加快构建新发展格局的重大战略决策；坚持在发展中改善民生，建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系……实践证明，只有把握事物本质、把握发展规律、把握工作关键、把握政策尺度，才能掌握各项工作的时度效；只有增强工作科学性、预见性、主动性、创造性，才能牢牢把握发展主动权。新时代新征程，紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，必须以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，打破思维定式，转变思想观念，从实际出发谋划事业和工作，使提出的点子、政策、

方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神，以创造性工作把党中央决策部署落到实处。

习近平新时代中国特色社会主义思想，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，把这一思想变成强大思想武器，不断提升思维能力，不断提高全党马克思主义水平，我们就一定能破解各种发展难题、战胜一切艰难险阻，推进中国式现代化取得新进展、新突破。

(原载5月24日《人民日报》)

学思想 强党性 重实践 建新功

接下来，成都大运会歌曲将进入高校、中小学校、社区、绿道、商圈等多个场景。邱力表示，将用音乐这一跨越国界的语言，积极向世界讲好大运故事。

为促进世界青年大学生交流，成都大运会赛事期间将在大运村美术馆举办“中国成都·公园城市”主题艺术展，展出中国当代艺术家创作的优秀美术、书法、摄影、雕塑作品，以及全省国家级非物质文化遗产代表作品124件。

成都市文联副主席董成介绍，在主题艺术展上展出的全部美术、书法、摄影作品，赛后将分别在四川福宝美术馆、天府新区相关专业美术馆巡展。

迎大运 动起来
组织开展六大系列文旅活动
围绕“迎大运·动起来”主题，成

都在全市组织开展六大系列文旅活动，其中，重大文旅活动12个，配套和特色文旅活动2000余场。3月中旬以来，已组织开展1100余场，有力促进了文旅消费。

作为12个重大文旅活动之一，2023成都双年展受到广泛关注。据介绍，2023成都双年展将聚焦大运会，以“青春大运·艺术成都”为主旨，以“时间引力”为主题，于7月16日在成都城市美术馆开幕，向公众免费开放至2023年11月。

此外，舞剧《大熊猫》将于7月26日在成都城市音乐厅正式公演，届时将邀请参加大运会的嘉宾莅临观看。

(原载5月26日《四川日报》)

2023成都双年展7月开幕、舞剧《大熊猫》邀大运会嘉宾观看……

迎大运 12个重大文旅活动乐动蓉城

“乐动蓉城”主题活动从3月启动，将持续至12月底，目前已累计开展6000余场，惠及400余万市民群众。

成都大运会赛事期间将在大运村美术馆举办“中国成都·公园城市”主题艺术展。

成都大运会组委会表示，成都大运会组委会组织开展了六大系列文旅活动，其中，重大文旅活动12个，配套和特色文旅活动2000余场。

成都大运会组委会宣传部(开闭幕式部)专职副部长邱力介绍，2021年10月、12月，成都面向全球发布《爱是一样的》《蓉光》《梦想的翅膀》等20首成都大运会主题推广歌曲。在成都大运会开幕倒计时100天之际，成都又推出《城市的翅膀》《梦的色彩》两首大运会主题推广歌曲。

今年4月至5月，成都大运会组委会策划组织了以“青春有约 唱响大运”为主题的大运青春歌会进高校系列活动。活动相继走进清华大学、北京大学、日本东京大学、南开大学、美国哈佛大学、英国牛津大学等20余所海内外高校，共同传唱成都大运会歌曲。

为进一步营造浓厚的大运氛围，成都大运会组委会组织开展“大运音浪 街头唱响”大运歌曲专场展演活动。在成都桐梓林国际社区、天府公园举办乐动蓉城“大运音浪 街头唱响”专场展演活动。

“二阳”患者有所增加，如何看待当前形势？怎样科学应对？

——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

■ 新华社记者 董瑞丰 顾天成

近期，全国发热门诊就诊患者数量有所增加，但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰。疫情最新形势如何？怎样科学应对“二阳”风险？针对社会热点关切，国务院联防联控机制日前组织专家接受新华社记者采访，专门作出回应。

疫情低水平波浪式流行 患者绝大部分为轻症

中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍，今年2月以来，我国新冠疫情处于局部零星散发态势。疫情监测数据显示，4月下旬以来，新冠病毒感染病例数有所上升，5月中旬开始进入低水平波浪式流行态势。

王丽萍同时表示，全国发热门诊就诊患者数量虽有增加，但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰时发热门诊就诊数量，就诊患者绝大部分为轻症。

“专家结合多渠道监测数据研判认为，由奥密克戎XBB系列变异株引起的疫情还会持续一段时间，但全国整体疫情态势平稳可控，对医疗秩序和社会正常运行影响较小。”王丽萍说。

王丽萍建议，公众继续保持勤洗手、室内多通风等良好卫生习惯。尤其是有慢性基础疾病人员和孕妇等重点人群，建议在进入环境密闭、人员密集的公共场所时佩戴口罩，注意个人防护。

主要流行株为XBB变异株 致病力无明显变化

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍，监测数据显示，奥密克戎XBB系列变异株在我国境外

输入病例和本土病例中的占比持续处于高位，分别占5月15日至21日采集序列的95.2%和91.9%。

“这与全球及我国周边国家和地区的主要流行株占比情况基本一致。”陈操表示，从我国和全球监测数据及研究结果来看，与早期流行的奥密克戎各亚分支相比，XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示，基于我国已有的多渠道监测预警体系，若发现新的风险信号，各地疾控部门将会第一时间预警，采取有效防控措施，并及时回应社会关切。

“二阳”症状普遍更轻 重点人群应更注重防护

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说，近期发热门诊就诊人数的确有所增加，患者症状主要集中在发热、呼吸道症状，包括咽痛、咳嗽、鼻塞流涕、头痛、肌肉酸痛等，个别患者会有呕吐腹泻症状。

“总的来说，大部分患者‘二阳’的症状普遍比‘一阳’时更轻。”李侗曾介绍，根据临床观察，大部分患者嗓子疼是轻微的，发热恢复得更快，病程可能持续3至5天。

李侗曾也表示，如果确定感染了新冠病毒，不管是否有发热或呼吸道症状，仍建议居家休息。若经过休息、服药，相关症状仍在加重，比如发热持续超过5天、有胸闷憋气症状等，应及时到医院就诊。

此外，不管是“一阳”还是“二阳”，老年人等重点人群应更重视做好防护。“尽量避免感染，一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗，减少重症和后遗症的风险。”李侗曾说。

(新华社北京5月28日电)



5月28日12时31分，经历1小时59分钟飞行，由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场，穿过象征民航最高礼仪的“水门”，标志着该机圆满完成首个商业航班飞行，正式进入民航市场，开启市场化运营、产业化发展新征程。

图为北京首都国际机场以水门礼迎接C919首个商业航班东航MU9191。
新华社发(汪洋 摄)

“幸福五通桥” 动能正澎湃

(上接第1版)

筑牢民生底线 托起稳稳的幸福

五通桥区健全多层次社会保障体系，完善“一老一小”、困难残疾人等特殊群体关爱帮扶机制，筑牢民生底线，托起群众稳稳的幸福。

5月27日中午，五通桥区福利院内，老人们围坐在一起，共进午餐，一派祥和景象。“今天中午有川味红烧肉、炒西兰花、番茄鸡蛋汤，都是我喜欢的，我们的生活越来越好。”入住该福利院10多年的特困老人王德友高兴地说道。

“居住环境越来越好，生活越来越安逸。我们有残疾行动不便，福利院专门为我们配备了特制的床，让我们住得更舒心。”今年3月从五通桥区石麟镇敬老院搬进五通桥区福利院的郑元勤夫妇幸福感溢于言表。

五通桥区民政局副局长洪敏介绍，该区于今年3月优化整合了原有公办养老机构，将全区原有的8个乡镇敬老院撤并整合保留3所公办养老机构。将区福利院改造提升为以失能、半失能特困人员专业照护为主的区级供养服务机构。“通过集中整合、基础设施和服务升级，全面提升特困供养对象管理服务水平。”

今年5月，五通桥区推动特困人员供养扩面提质，进一步完善特困供养保障标准动态调整机制，将农村特困集中供养人员每月基本生活标准按照城市特困集中供养人员的生活标准进行统一，并实施动态调整。

为进一步关爱特困供养人员，从今年4月起，该区在公办养老机构实行“陪餐制”，区民政局、各镇、村(社区)干部定期、不定期到机构开展陪餐，通过“看、听、问、查、评、议”六步工作法关心老人生活状况，督促养老机构改进工作，提升服务质量，增强特困人员归属感和安全感。

此外，该区还建立健全育儿补贴制度，按政策生育的第二个及以上落户五通桥区的孩子，父母双方户籍均在五通桥并在五通桥参加社会保险的城乡居民，按每名每月400元的标准发放育儿补贴金，直至孩子3周岁。改善生育二孩及以上家庭居住条件，对符合育儿补贴金申领标准的家庭，在五通桥区域内购买一般商品房的，一次性给予2万元的购房补贴。

提升发放高龄津贴，区内80至89周岁老年人高龄补贴标准提高至50元/人·月，90至99周岁老年人200元/人·月，100周岁以上老年人500元/人·月。

民生连着民心，牢记增进民生福祉是发展的根本目的，全力实现少有关爱、病有良医、住有良屋、民有良业、老有康养、生态良好“六良”目标，“幸福五通桥”动能正澎湃。

黄玉兰： 电线电缆的“安全员”

(上接第1版)

正是对工作的精益求精，2020年，尚纬股份以黄玉兰的名字命名创建了“黄玉兰检验工技能大师工作室”，工作室稳定产品质量、提高产品性能、优化产品工艺结构、降低材料消耗，三年来为公司节约成本上千万。并获得国家发明专利4项，实用新型专利13项，每年开展技能培训100人次，该工作室也获批乐山市市级技能大师工作室，获得四川省总工会颁发的“五小”活动先进班组。

以工作室为依托，黄玉兰还成立质量攻关小组，开展质量改善活动，由生产一线基层员工和技术骨干主动认领质量问题，制定解决方案，优化解决措施，不仅改变了以往以质量管理部门被动式“救火”的工作方式，还大大提升了基层员工的技术水平。2022年，在黄玉兰的带领下，质量攻关小组迅速解决了公司橡胶套电缆的症结问题，橡胶套电缆的销售额也从每年的几百万元提升至近亿元。

带头实干 做好“传帮带”

“个人的技术水平再高，也不能推动企业整体水平的提高，只有团队整体水平的提高，才能形成合力。”完成本职工作之余，黄玉兰致力于提升公司质量检验人员专业水平，强化公司检验队伍综合素质。她将自己的技能和专长，通过公司技能培训，毫无保留地传给新人。结合公司党委组织“红师傅带徒徒弟”活动，先后为公司培养技术人才100余人，如今，她的第一批“蓝徒弟”王昆江、梁益，从普通的一线检验人员分别荣升为检验主管、检验组长，并成为入党积极分子。

“黄总监是公司技术带头人，她让公司线缆技术质量水平每年都有一个提升，是一个真正让线缆不断升级的人。”王昆江说，自己会按照师傅教的，少一些浮躁，多一些工匠精神，更加科学严谨地把控质量关卡，为公司创造更大的效益。

多年来，黄玉兰在平凡的工作岗位上作出了不平凡的业绩，先后获得很多荣誉。不仅多次获得公司优秀共产党员、技术能手和先进工作者等荣誉称号。她和技术部门一同研发的B1级电缆获得国家知识产权局“实用新型专利证书”授权，2022年参加成都市“百万职工技能大赛电线电缆检验工”获评优秀评委。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯